Завдання

ІІІ туру Всеукраїнської олімпіади з астрономії

11 клас

2010-2011 навчальний рік
І.Теоретична частина
1. (2 бали) У давнину казали, що під час повних місячних затемнень Місяць багряниться кров’ю. Поясніть причину такого вислову. 

2. (3 бали) Момент останнього великого протистояння Марса - 28 серпня 2003 року о 17:30 за всесвітнім часом. Наступна така подія буде у 2018 році. Визначте момент його настання, якщо синодичний період Марсу дорівнює 779,95 діб.

3. (4 бали) Дві зорі мають однакову абсолютну зоряну величину. Температура першої 5000 К, другої 10 000 К. Оцінить, у скільки разів відрізняються їхні радіуси.

4. (5  балів) Як зміниться тривалість року на Землі, коли Сонце перетвориться на білий карлик із масою MБК = 0,6 M(?
5. (6 балів) Полярна зоря (α  Малої Ведмедиці) має екваторіальні координати:
  α = 2h 31m 49s  δ = +89° 16', а зоря  β  Південної Гідри  (що знаходиться не дуже далеко від Південного полюсу світу) –  α = 0h 25m 45s   δ = -77° 15'.  

Знайдіть і покажіть за допомогою схематичних рисунків:

а) У якій місцевості на Землі (укажіть приблизні географічні координати) можна спостерігати обидві зорі: протягом року? 

б) Через який час після верхньої кульмінації  β Південної Гідри  кульмінує Полярна  на екваторі?

II. Завдання на спостереження (5 балів)

Дайте перелік сузір'їв, що можна спостерігати сьогодні ввечері в Україні. Назвіть найяскравіші зорі в них.                                                                                                                                                          

III . Практична частина

Завдання:  Характеристики зорі (10 балів)
Видима зоряна величина зорі дорівнює 7m,5. За спостереженнями отримано значення її паралакса 0,001(. Спектральний клас зорі К8. 

Користуючись наведеними діаграмами, обчисліть можливі фізичні характеристики (наприклад, температуру, світність, радіус, масу відносно Сонця тощо) зорі та опишіть її еволюційний статус (до якого типу належить зоря, її місце на діаграмі Герцшпрунга-Рессела, за участі яких хімічних елементів відбуваються термоядерні реакції в надрах зорі).
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Рис. 1                            
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Рис.2
